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kromě výuky cizích jazyků (druhý cizí jazyk se žáci 
mohou učit od šestého ročníku) již více než patnáct 
let věnuje velkou pozornost přírodovědným aktivi-
tám v rámci programu Globe. Opakovaně pro pod-
poru jejich rozvoje hledá cesty k získání finančních 
prostředků. Nejnovější příslib získala škola na začátku 
ledna 2024 z evropského programu Erasmus+, kdy 
evropská centrála potvrdila naši akreditaci až do roku 
2027. V rámci programu může do zahraničí vycesto-
vat skupina žáků a učitelů, budeme moci vyslat škol-
ní tým na mezinárodní Globegames na Slovensko 
nebo absolvovat stínování na vybrané zahraniční ško-
le. Kromě toho lze podpořit také výuku cizích jazyků 
metodou CLIL. Přesná náplň činností, při kterých 
bude škola využívat získané finanční prostředky, je 
nyní v poslední fázi personální a obsahové konkreti-
zace.

Velká část aktivit zájmového útvaru Globe probíhá 
na Jarošce ve školní ukázkové přírodní zahradě. Od 
dopravního ruchu porostem odstíněný prostor ský-
tá dostatečně klidné prostředí pro odpočinek i vzdě-
lávací aktivity. Ve stínu stromů lze relaxovat na lavič-
kách, slunci otevřené plochy jsou zase využívány pro 
pohyb ve strečinkovém koutku, pěstování růží nebo 
třeba pozorování ještěrek ve skalce. Celou zahradou 
prochází naučná stezka s 10 stanovišti, můžete se 
zastavit u jezírka, u bylinkové spirály nebo v miniar-
boretu. Pokud si přírodní zahradu chcete vychutnat 
opravdu všemi smysly, můžete si zout boty a bosou 
nohou se projít po smyslovém chodníčku. Cestou 
k zeleninové a ovocné části zahrady minete vrbový 
tunel a meteorologickou stanici, která posílá namě-
řené hodnoty do Hydrometeorologického ústavu 
v Brně už více než 15 let. V prostorném skleníku a na 
zeleninových záhonech zrají plody v biokvalitě, žáci 
se starají o tradiční i netradiční ovocné stromy. Kro-
mě jabloní, hrušní a višní zde najdete aronii, moruši, 
muchovník, rakytník nebo naschi hrušku. K zajištění 
úrody brzy přispějí i ukázkové včelí úly. 

Samozřejmostí při výuce současné mladé genera-

ce je aktivní využití digitálních technologií a hledá-
ní cest k poučenému a smysluplnému využití umělé 
inteligence. V hodinách informatiky se proto zamě-
řujeme na rozvoj informatického myšlení a porozu-
mění základním principům digitálních technologií. 

V počáteční fázi výuky informatiky, kterou žáci 
zahajují ve čtvrtém ročníku, se hodně pracuje s daty 
a s tabulkami. Žáci vyhledávají, třídí, porovnávají 
a zpracovávají údaje a hodnoty, seznamují se s růz-
nými způsoby evidence, dokážou data filtrovat, tří-
dit i řadit dle potřeby. Vyznají se rovněž v různých 
způsobech jejich prezentace. Důležité je také to, že 
se postupně učí kolem sebe rozpoznávat zakódova-
né informace, kódují a dekódují znaky, jsou schop-
ni zašifrovat a dešifrovat text. Učí se myslet trochu 
jiným způsobem, luští různé rébusy, osvojují si zákla-
dy algoritmizace a programování. Nová náplň infor-
matiky zahrnuje i základy robotiky. Nejmladší žáci se 
nejprve s využitím Ozobotů seznámí s principy pro-
gramování a s využitím tabletů programují miniaturní 
roboty. Podobně funguje i robot VEX123. Starší žáci 
pracují se stavebnicemi LEGO (WeDo, Minstorms, 
Spike), podle jejich pokynů má robot měnit tem-
po, barevně svítit apod. Rozvíjení schopnosti využít 
digitálních technologií v různých oborech napomáhá 
3D prostorový scanner, množství vizualizérů nebo 
několik 3D tiskáren od firmy PRUSA RESEARCH. 
S jejich využitím se žáci posledních ročníků učí 
modelování, prostorové představivosti a výsledné 
realizace svých návrhů. 

Vedle rozvoje digitálních, jazykových a přírodověd-
ných kompetencí žáků nezapomíná škola ani na roz-
voj manuálních činností a značnou pozornost věnuje 
rozšíření činností v nově vybavených dílnách, na škol-
ním pozemku nebo ve cvičné kuchyni. 

Pokud budete mít zájem blíže se seznámit s provo-
zem školy, navštivte www.zsjarose.cz nebo si domluv-
te osobní schůzku na telefonním čísle 568 826 762. 
Najdete nás i na Facebooku nebo Instagramu.
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